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Federazione Italiana Sport Equestri 

Comitato Regione Liguria 
 
 
 

VERBALE N. 34 /quadriennio 2021/2024 
 
 Il Consiglio Direttivo, eletto per il quadriennio olimpico 2021/2024 
dall’Assemblea Regionale del 19 Ottobre 2020, si è riunito, a seguito di regolare 
convocazione, alle ore 21.00 del 28/04/2021 in applicazione analogica su piattaforma 
Zoom, come da DPCM emanati in materia di contenimento e gestione 
dell’emergenza  epidemiologica da COVID-19 e in deroga all’art. 28 comma 9 dello 
Statuto Federale, per deliberare sull’ordine del giorno come da convocazione 
allegata. 
      
 

Ordine del Giorno 
        

1. Approvazione Verbale nr. 33 
 

2. Chiusura 1° trimestre 2021 
 

3. Approvazione variazione interna 
 

4. Ratifica provvedimenti adottati 
 

5. Corsi per Tecnico Endurance 
 

6. Stages Dressage e Completo  
 

7. Approvazione acquisto divise per Piazza di Siena e completamento materiali 
premiazioni Campionati Regionali 

 
8. Approvazione preventivo per interventi adeguamento sistema informatico Pc 

Comitato e acquisto materiale didattico per attività promozionali 
 

9. Varie ed eventuali 
 
 
Presidente        Amilda Traverso 
Segretario                                                                       Marco Massa 
Consigliere                           Marco Caroli 
Consigliere        Stefano Solari 
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Consigliere           Greta Garancini 
Consigliere rappresentante dei Cavalieri Proprietari           Giovanna Passadore 
Consigliere rappresentante dei Cavalieri                             Luca Aicardi                   
 
Assenti per giustificato motivo: Romina Mitrale, Flavia Merengone, Elisa Bertamini, 
Michela Lusenti. 
 
    Il Presidente chiede ai Consiglieri se è possibile passare subito ad approvare i primi 
tre punti all’ordine del giorno. A seguito della risposta affermativa dei presenti si 
approva e delibera all’unanimità quanto segue: 
 
(p. 1) Verbale n. 33 (Del n. 212) 
 
(p. 2)  Pur se non necessaria formalmente, viene comunicata la chiusura del primo 
trimestre senza alcuna segnalazione particolare.  
 
(p. 3) Viene inoltre segnalata la variazione interna già comunicata a Fise centrale. 
Anch’essa non necessita di delibera. 
   
(p. 4) Si prosegue con la ratifica dei provvedimenti adottati dalla Presidente sulla 
base di quanto deliberato nel CD n 33 p. 8 “Incarico al Presidente per il rimborso 
centri ospitanti formazione e attività di promozione “ con delibere n. 206 e 207.  
E’ stato inoltre necessario mettere mano al sistema informatico in quanto si è 
guastato, e non è recuperabile, il pc utilizzato dalla dottoressa Agosta. 
Fortunatamente, proprio per via della vetustà dei pc dell’ufficio, nel quadriennio 
precedente si era provveduto all’acquisto di un computer che ora sarà sistemato nella 
postazione della dipendente. Sono stati fatti due interventi di sistemazione e nel 
frattempo si sono richiesti dei preventivi per mettere entrambi i pc nella possibilità di 
lavorare al meglio aggiornando i programmi e, su richiesta della signora Barzagli, 
anche per lavorare da casa collegandosi all’ufficio. Questo eviterà di spostare 
ripetutamente su “chiavetta” i dati con il rischio di perdere qualche passaggio del 
lavoro fatto (Del.  n. 213 all.) 
 
 (p. 5) Approvazione corsi per Tecnico Endurance presso il Centro Ippico Le Rocce 
UD2E / UD3E docente Angela Origgi (Del. n. 214 ) 
 
p. 6) Per quanto riguarda gli Stages di Dressage si intende proseguire sulla strada già 
iniziata in quanto sembra dare buoni frutti. In data 22 maggio il Tecnico referente per 
la disciplina, Micol Siri (rimborso spese e diaria € 300,00 a carico del C.R.), si 
recherà presso il centro Ippico Genovese per uno Stage , soprattutto rivolto alla 
visione dei binomi che potrebbero rappresentare la regione agli appuntamenti 
nazionali quali Ponyadi, Coppa Italia Club, Coppa delle Regioni ecc. Il secondo 
appuntamento, già definito, sarà il 12 giugno presso il C. I. 3Emme con Istruttore 
Giorgio Bacchetta (idem rimborso e diaria), al quale è stato chiesto, considerato 
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l’approssimarsi della data definitiva per le selezioni, di rimanere anche la mattinata di 
domenica 13 giugno e affiancare il Giudice nel concorso Club che si svolgerà in 
quell’occasione. ( Per le spese vive da corrispondere al centro ippico ospitante vedi 
stage di completo ). 
Per quanto riguarda lo Stage di Completo con il Tecnico Rotatori, si confermano le 
date del 21/23 Giugno in cui si è raggiunto già il numero massimo dei partecipanti 
per il conseguimento dei punti per il 1° grado. Si stabilisce, come peraltro nelle altre 
Regioni, di richiedere il pagamento anticipato della somma prevista di € 100,00 a 
binomio per la terza giornata, mentre si conferma il costo di € 35,00 al giorno per i 
box e l’utilizzo delle strutture (costo obbligatorio da corrispondere al centro ippico 
ospitante) più € 7,00 a balla di truciolo. (Del. n. 215) 
 
 (p.7)  Viene approvata all’unanimità l’integrazione dei premi del Campionato come 
da preventivo di Winner e l’acquisto, come da preventivo di All Sport, di coppe 
(Campionato S.O.) e chiavette USB personalizzate (Campionato Regionale 
Volteggio), più le divise per la squadra che andrà a Piazza di Siena. Sono stati 
richiesti preventivi anche alla ditta Cepiart di Recco e Me Co di Chiavari ma senza 
ottenere risposta. Purtroppo questo tipo di attività commerciale ha subito un grave 
danno con il Covid  e spesso hanno dovuto diminuire gli articoli in catalogo se non 
addirittura arrivare alla chiusura. (Del. n. 216) 
 
(p 8) Approvazione all’unanimità dei preventivi per l’adeguamento del sistema 
informatico per il quale sono stati reperiti due preventivi: da ditta Oberti e da VPG. Il 
secondo è ritenuto più idoneo alle esigenze del Comitato, oltre che risultare più 
economico. (Del. n.217 ) 
Sempre allo stesso punto vengono approvati i preventivi della Ditta Tarizzo 
Antonella per l’acquisto del materiale per le gimkane da inviare ai C.I. La Mimosa, 
Country Club e Le Perle Nere di Giuele che ne hanno fatto richiesta. Le Perle nere di 
Giuele e la Mimosa hanno altresì richiesto i Kit dei pannelli didattici e i libretti 
“Passo Trotto e Galoppo” che verranno loro consegnati direttamente dalle aziende. I 
libretti verranno consegnati anche al Country. Non si è ritenuto chiedere ulteriori 
preventivi in quanto le aziende servono anche la Federazione e hanno già la 
personalizzazione del nostro Comitato. (Del. n. 218) 
 
(p. 9) Nelle varie ed eventuali si comunica che sono stati ridefiniti gli orari delle 
dipendenti e, da giugno, il Comitato avrà due giorni di copertura totale. (vedi tabella 
in  allegato). 
Il Consigliere Giovanna Passadore si sta occupando di sfoltire la lista degli 
Ambassador per arrivare a capire se ci può essere qualcuno realmente interessato. 
L’obiettivo è quello di avere l’elenco entro la metà di maggio per poterli contattare 
direttamente o accantonare il progetto come non di interesse per la nostra regione. 
Su richiesta è stato anticipato l’esame per il 1°grado al giorno 29 aprile. 
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Viene definito l’iter per la partecipazione della  squadra a Piazza di Siena: dopo le 
ultime selezioni che saranno al Country dal 14 al 16 maggio, il giorno 19 ci sarà un 
incontro con i selezionati, l’Istruttore Angelo Bollino, la Presidente e il Consigliere 
Passadore per la consegna delle divise, le giacche (da restituire) e una cena insieme (a 
spese del C.R.). Si decide che, in occasione dei due principali appuntamenti per la 
disciplina del S.O. (P.zza di Siena e Fieracavalli) si ospiteranno i selezionati nello 
stesso albergo e, appena possibile, nella stanza insieme, di modo da creare uno spirito 
di squadra. Per ottenere questo è importante affrancarsi dal contributo dei genitori, 
cosa impossibile quest’anno per via delle restrizioni dovute al Covid. Le ragazze, non 
potendo soggiornare insieme, staranno con i genitori ma nello stesso albergo, e il 
Comitato rimborserà comunque, a ciascuno di loro, la cifra di € 55,00 a notte che 
corrisponde al costo della quota delle due stanze che solitamente vengono prenotate, 
una tre letti e una due letti.  
Per le Ponyadi si dovrà pensare ad una coreografia, si escludono palloncini in plastica 
per non compatibilità ambientale, si propone di fare preparare qualche elemento 
coreografico ai ragazzi durante il ritiro pre-evento. Obiettivo del ritiro è quello di 
creare spirito di squadra più che sviluppare capacità tecniche. Utili anche spunti 
motivazionali, eventualmente anche sviluppo di filmati su altre discipline.  
A breve si proporrà un UD2 da intraprendere a settembre. 
 
Null’altro essendovi a deliberare, con il consenso di tutti i presenti  i lavori del 
Consiglio Direttivo terminano alle ore 23,30 circa. 

 
 
 
 
 

  
          Il  Segretario         La   Presidente 
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